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.ljen a király!4 

em fölzaklatva, kigyúlt lelkem 
csendje ! 

ogó tüzoszlop e fölséges irat, 
bokba verdesi gondolataimat!... 

ki a szabadba, ki a nyilt virányra! 
tündöklő légbe, fényes napvilágra! 
fényáradat hull az egek boltjárul, 
hadd gondolkozzam e dicső királyrul! 

nemzet megtartja szentül a mit fogad: 
6 csönd, rend; lovagi, jobbágyi hó- 

! dolat. 

enünk od'adtuk; te is adtál bőven; 

üdvünk csak ködlött a távol jövőben.. 

d a két oldalról hangzottak szép 

jóságos arczod bármily fényben égett, 

t, mint simogattad ezt a lelkes népet; 

idig ott zizegett az a bús valami: 
ert bűn magunkat magyarnak val- 

lani?!... 

ért nam lehettünk mi soha boldogok, 

háromszáz éves multad utját jártad; 
ezer éven át tört nehéz pályánkat; 

d, irányoltak ősid hagyományi; 

ket hontoromtó eldődink példái. 

Multad, mereven állt az erőszak mellett; 

Ha megértenének királyaink minket, 

Nyilatkozni hagynák ősi érzelminket! 
Eszménk, gondolatink mind kinyilhat- 

nának, 

Gyümölcsökké érve boldogithatnának!... 

Mit fajunk keletről jellegül hozott ki, 

Ős, dús, szüz erőink, hagynák izmosodni, 

A háromszáz éves tévelylyel szakitva: 
Magyar szivvel nézesz hü magyarjaidra.. 

Nem hideg királyjok édes apjok lettél, 

Szemed a vesékben, szivekben keresgél, 

És mikor rá talál a baj csomójára, 

Mely orvosát három száz éven át várja; 

Egy nagy gondolattól végig villan arczod, 

Irsz, rendelsz, mint Isten, kezed meg nem 

A nagy gondolatok nagy szivben szü- 
letnek, 

Milyennek kell lenni uram a tiednek! 
Te a csomót ketté nem is karddal vágod, 

Testvér, apa, király, családfőnkké lettél, 

Nincs mit titkolóznuak többé közelednél; 

Nem kell rejtegetnünk, hogy sziveink 

mélye, 

Nemzet-eszményinknek oltára, szen- 

Oltár, szentély megnyilt, befogad, a tied!. 

Most együtt s azoké érzelmeink' java, 

A kiknek lételét köszöni a haza, 

S most, hogy szobrokat te ép ezeknek 

állitsz: 

Feloldod hülelkünk köréjök font szárnyit, 
Szent örömben uszva fejed fölészállnak, 

S áldó röpkedéssel veregetik vállad... 

Leszeded szentjeink tövis koronáját, 

S rájok tüzöd hálád rózsás glóriáját!.. 

Fölség! Ez nem névnap, ez születés 
napja ! 

Egy dicsőbb uj élet hajnalpirkadatja. 

A történet fölir sok nagy tettet rólad, 

Hallgasd meg kérésem mindenható Isten! 

E három száznál több évet, mely már 

Áldd meg ezt a népet, ez órjás csodával, 

Hogy vele küzködje e jövendőt által, 

Az ő nagy lelkével, az ő nagy szivével, 

S betelik a világ a magyar hirével. 

„Kijelentés" századokra 

kihat... 

a mely 

Mely világokat fog átalakitani, 

A lelkek világát; hirdeti a mai. 

Jön a Kárpátoktól, le az Adriáig 

mélyben, 
Lennasik Alföldön, a bérczes Erdélyben, 

A büszke négy folyam s tenger partjainál, 

Egy veri az eget, hogy : ,Éljen a király!*... 

Ünnep. 
Budapest, okt. 4. 

Vajudási formalitások hosszas ki- 

gény ez az irás és mindennapi. Nem 
ront, de nem is javit. Olyan se ide - 
se oda. 

Azonban a ház ünnepe mégis mu- 
tatós volt. Az a diszes ötlet, hogy a 
képviselők magyarban jelenjenek meg, 
a külszint ékessé tette. A vitatkozás 

mentve. Ünnepélyessé vált a hangulat 
is az Apponyi gróf beszéde által. 

Az Apponyi gróf ékesszólása a 
közhangulatot csodálatos varázslattal 
tudja kifejezésre juttatni. Ő volt ma 
is a tolmácsa a politikailag iskolázott 
elmék lappangó gondolatainak. Beszédje 
a magyar közjog szellemének rövid 

Már mondtam, hogy a felirat nem 
szerencsés alkotás. Sőt nem is alkotás. 
Csak hevenyészet. Pongyola, szürke és 
üres. 

A gondolat becse éppen ugy hiány- 

zik innen, mint az érzelem ékessége. 
Irta: E. Kovács Gyula Nekünk, Géniuszunk diadalma kellett. télye, Magyarország lelke, lángtengeré válik, e kerinsze, egzelejel Mé az izeis 

1 z áldatlan külön tusakodás alatt Mert im az v: te; lebt : izonytalan. es akar lenni, pedig Imaradnanyugton, ki ülhotnehelybe:? 5 ez áldatlan kalön tusakodás alattt Mertim az vagy te is magyar lett a széltéhon, hosszában, magasban, mint 1 azak emelygős. A nemes körte ilyen Hiába hány sóhaj, epesztő vágy takadt; szived, 
lehet, mikor még csak vaczkor. 

Ez tehát nem ünnepi táplálék. De 
nagyon is bőjtős a kopott frázisok 
avas olajával. Az ember éhen marad 
tőle; mégis megfekszi a gyomrot. 

Különben hüű tükre a többség szel- 
lemének. 

spongyia, melynek se öröme,se bánata, 
se hite, se eszménye. Ez a szivacs csak 

jon - idomtalan, lomha és falánk. A 
pillangó-alaknak szines derüjét és nap- 
sugáros szárnyalását soha sem fogja 
élvezni. 

Ilyen többség: ilyen fölirat. Ilyen 
ok: ilyen okozat. Ilyen fa: ilyen gyü- 
mölcs. Törvény ez, melyet a legnagyobb 

szavak, De ezt érczezel vési márványba, or- műhelye mintha az együttérzés szen- többséggel sem lehet megváltoztatni. 

n ; ők. , mónak... télyévé alakult volna át. Az idő szelleme csorbult volna 
ek, szivnek tetazők; nagy sokszór Érezve, hogy az irt hatalmadba tartod, De nemcsak a külszin lett meg- meg, ha parlamentünk az Apponyi gróf 

igazak; 
beszédjét fogadta volna el felirat gya- 
nánt. Mert az Apponyi gróf beszédje 

reszket: nincsen, E beszédben összeforrott a szivből ! méltó válasz i királyi eselekedetre 

mint ragyogott a hódolati pompa; ,Kelj föl és járj népem! virágozzál Az idők árjából forditsd vissza, veddki fakadó hála az alkotmányos önér- nemes formu ja a közérzésnek Már 
veinknek mélyén, oda lenn titokba', nemzet! S engedd e királylyaljövőnkké eredni! zettel. pedlő pa g 

gáról feledkeznék meg, ha fölemelked- 
nék a királyi elhatározásnak és nem- 
zeti közérzésnek magaslatára. 

Igy van jól, a hogy van. Óvakod- 
junk a diszharmoniától. Korszakunk 
politikai rendjéhez a tipikus vonáso- 

benne jelleg. Felismerhető rajta egy 
egész korszak. 

Aztán, mit tesz az - csunya? A 
bagolynak nem rút a bagolyfiu. 

A király megajándókozza nem- 

„ELLENZEK" TÁRCZÁIJA. 
1897. Október 5. 

visszautasitott paradicsom. 
- Irta: Catulle Mendés. - 

Egyszer, midőn álmodoztam, egy alak 

föl előttem; fiatal, bálba öltözött nő- 
hMhasonlitott; szárnyai, mintha fátyolból 

volna, rögtön reá ismertem: angyal 

Bájos angyal, szólottam, minek köszön- 

M ezt a szerencsét, hogy ily éjjeli órá- 
meglátogatsz kis szobámban, hol még 
0ng a szerelmes hajfürtök illata s ide 
ágyamhoz, melyben a miket cseleked- 
szokkal bizony nem érdemeltem ki az 

yek kegyeit. Nem érzed-e itt a bün 
latát; nem csiklandozza-e az orrodat, 

hozzá szokott füstjéhez a tömjénnek, 

az anyagtalan égben tizenkétezer szüz 
éleszt? Az istenre kérlek, ne közelits 

hoz, hol talán igen hiányosan őltö- 

csinos lányka képét láthatod; őrizked- 
enyvet választani könyvtáramból, mert 

lálsz ott egyebet, mint szomoru és 
0s költeményeket, melyeket nevetveol- 
és bolondos históriákat, melyek fájó 
et csalnak szemeimbe. 
az angyal igy válaszolt: 
Tanácsaidra nincsen szükségem. Ha 

társaim közül valaki az emberek 
megyünk, igen jól tudjuk, mit kell ten- 

ne jöjj előre zavarba a miatt, hogy 

érdemelted meg látogatásom. Mi, telj- 
ak sokszor engedünk szeszélyünknek 

kat is részesitünk kegyeinkben, kik 
evésbbé sem érdemesek szánalmunk- 

ra; külömben is a mindenhatóság némikép 

a fantázia nélkül el nem lehet. 

A válaszhoz tartottam magam és egy 

szót sem szóltam aztán többé, mert nem érez- 

tem erőt vitába elegyedni a látomással, mely 

oly tökéletesen hasonlitott egy fiatal nőhöz. 

- Azért jöttem, szólott ismét az an- 

gyal, hogy megkérdezzem, van-e kedved a 

paradicsomba jönni, még pedig egyenesen 

oda a nélkül, hogy a halál és eltemettetés 
kellemetlen formálitásain keresztül mennél ? 

Elképzelhető, hogy ez ajánlat a lehető 

legkellemesebben érintett; mindig élénken 
óbajtottam az ég dicsőséges fényét szemlélni. 

,Menjünk azonnal!" kiáltottam. Alig, hogy 
kiejtettem e szavakat, léghajó alaku, rózsa- 

sziaü felleg szállt alá szobám szétnyilt pla- 
fondjáról; a két személyre való csónak sugár- 

hálóból készült. Mikor az angyallal együtt 
helyet foglaltunk benne, az angyal a láthatat- 

lan szolgáknak ezt kiáltotta: ,Eresszétek ell" 
s mi rémitő gyorsasággal szálltunk föl az éj 
homályos-kék magányában. 

* * * 

Mikor már az emberek lakó helyei sö- 

tét távolba tüntek és maguk a hegyek is 

csak homályos látománnyá váltak, igy szó- 

lottam : 

a paradicsom, amint azt álmadozásaink festik 

előnkbe ? Isteni vezetőm, beszélj a csodákról, 

melyek reám várnak és az örömökről, me- 

lyek lelkemnek megnyilnak. 

Az angyal sziveskedett válaszolni: 

- Semmi emberi szó (az egyedüli, me- 

lyet megérthetsz, mert még csak emberivel 

vagy áthatva) nem fejezheti ki a paradicsomi 

élet örökös csodáit. Ha elképzelhetsz is ma- 

gadban egy büvös kertet, hol a föld a nyári 

nap szinjátékát mutatja, hol a virágokat .
 

liliomnál tisztább szüzek képezik, hol a leve- 

gőt páragyöngyök alkotják: álmodozásaid 
éppen olyan távol maradnak a valóságtól, 

mint, a hogy a sötét téli éjfél külömbözik 
április reggelétől. S amit leginkább lehetet- 
len veled sejtetni, az a végnélküli, örökös, 

változhatatlan boldogság, mely körül fog és 

áthat tégedet, ha átléped a dicső küszöböts 

ha majd te is a ki nem alvó tüz egyik tiszta 

lángja lész. 

Ez a beszéd alkalmas volt arra, hogy 

megkétszerezze türelmetlenségem. ,Siessünk, 

siessünk! mondottam. De észre vettem, hogy 

amint elhagytuk az első csillagokat, a lég- 

hajó nem emelkedett többé s mozdulatlanul 
állott a végtelenségben. 

- Oh! mi történik? kiáltám. 

- Ugy látom, szólt az angyal, hogy, 

igen nehéz vagy. 

Mivel nem volt időm az égi utazáshoz 

felöltözködni, nem vethettem ki ruháimat a 

csónakból. 

- Ugy sem használna ez semmit sem, 
szólt az angyal, aki kiolvasta gondolatomat. 

Az a suly, amely visszatart emelkedésünk- 

ben, nem anyagi suly. Ha föl akarsz szállni, 

szükséges, hogy eldobd a nagyravágyást, a 

gazdagság és dicsőség után való álmadozást, 

- Bájos angyal! vajjon olyan 
büvös-e / mik az alsó világ felé huznak téged. 

Bizony nehéz volt engedelmeskedni ve- 

zetőmnek. Melyik költő ne ragaszkodnék az 

ábrándokhoz, a tapsokkal teli kapitóliumhoz, 

a versek bájos ritmusától elbüvölt tömegek- 

hez, a fiatal költönők karához, kik az arany- 
nyal és gyöngygyel kirakott palotákban a 

győzelmi rapszódiák dicséreteit zengik? De 

a paradicsom utáni vágy elfojtott bennem 

minden más vágyat. Elvégre is kidobtam a 

homályba a megvetett föld felé büszkesége- 

met, hirnév és gazdaság utáni álmaimat, és .
 

a rózsaszinü fellegből készült léghajó, alig 

hogy e hiu sulytól megszabadult, ujra emel- 

kedni kezdett villám gyorsan, minden csilla- 

gok fölé! 

k * 

Bár még messze voltunk a magasztos 

czéltól, kedves, fehér fény vett körül és bü- 

völt el. A földi sötétségből kijöttünk s itt 
kezdődött az igazi ég. A folyékony ezüsthöz 
hasonló világosságban nagy, fehér madarak 

szálltak csöndesen és szárnycsapásaik szele 

homlokomat kedvesen czirogatta a hajfürtök 

között, a belehelt levegő, mint valami varázs- 

ital töltötte el szájamat, tüdőmet, szivemet. 

Ó! micsoda mámor fog el majd a paradi- 
csomban, ha már a közelgése ily gyönyörü- 
séget ad nekem ?! 

De egyszerre, tele nyugtalansággal, azt 
vettem észre, hogy a léghajó ujra meg- 
állott. 

- Ugy látom, szólt az angyal, hogy 
még mindig igen nehéz vagy. 

- Nem dobtam-e el a nagyravágyást, 
a dicsőség és gazdagság utáni álmokat? 

- Igen, de szived mélyében ott van- 

nak még az emberi szerelem emlékei; nem 

felejtetted még el a szép bünös nők kaczagá- 

sát és csókjait, ezek a gyöngéd érzések azok, 

melyek az alsó világ felé huznak téged. 

Hogyan!? titeket is gyöngéd viszonyok 
és finom érzelmek reminiszczencziái, titeket is 

fölbomlott hajfürtök és fölnyilt mellfűzők 

illatos emlékei, titeket is hálószobám édes 

éjféli suttogásainak viszhangjai, el kell ve- 
szitenem? De jól van! hogy méltó legyek a 

paradicsomra, beleegyezem e kegyetlen áldo- 
zatba; kivetettem a fényen keresztül a sötét 
mélységbe a rózsa-ajkak, fehér vállak, karcsu 

ezipők büvös emlékeit; és a léghajó szárnyaló 

örömmel emelkedett ismét a folyton élénkülő 
fényözönben tova! 

, 

Ó dicső látvány! Láttam végre az ég 
gyémántkapuit. A paradicsom ott volt fölöt- 
tem, egészen közel hozzám; szemeim elkáp- 

ráztak a menyei fénytől. E csillogás nagy- 
szerübb volt, mint valami mérhetetlen tűz 

fénye s kedvesebb, mint a fehér rózsa faka- 
dása. És távolabb a nyitott kapun át láttam 
átlátszó hólevelek alatt, hol csillagok virág- 
zottak, csodás angyal-párokat. Ő önkivülete 
az égi szerelemnek, örök csókja a mindig 
tiszta ajkaknak: megismerlek végre én is ti- 

teket. Be szállok ime az örökké való öröm 
dicső örvényébe. 

De egyszerre azt vetteni észre, hogy a 

léghajó mely már oly közel volt az ég kü- 

szöbéhez, nem emelkedett többé. A kétségbe 
esés keserüsége vett erőt rajtam. 

- Hát, - kiáltám, nem vetettem-e ki 

minden terhet a léghajóból? Semmi sem ma- 
radt meg nálam a hiu nagyravágyásból és 
vétkes fényüzésből. 

- Meg mindig nehéz vagy, szólt az 
angyal, mert ott maradt nálad... 

- Micsoda ? kérdém nyugtalanul. 
- Ott maradt szived rejtekében el- 

dugva, mélyebben mint a nagyravágyás és 
testi vágyak egy kis gyermek enaléke; nem 
is volt szép, alig csinos és elforditotta ajkát 
a tiedtől a nyárfa erdő mélyében egy este, 

mikor tizsnhat éves voltál ! Rajta ! ezt a ter- 
het is, mint a többit, a dobd ki! mint csil- 
log a paradicsom ! 

De azt válaszoltam reá: ,Nem!" 
Akkor egyszerre, az angyal egyik dühös 

kézmozdulatára leestem a fényen és homályon 
keresztül az alsó világ felé s lebuktam a fe- 

I kete, durva földre, tárol a paradicsomi fénys 

Parlamentünk többsége egy óriás 

szivünk örökké kétfelé dobogott. Neked arra elég egy szivdobbanásod!... De ki vá dát? hitvallása volt. Nincs ennél különb kat a kormányelnök ur hires formulái 
föllázadt olykor: bánta miad a Eő eki vérpma esodát et * mestermű a kölcsönös jogokról és köl- szolgáltatják. A többség politikai igé- 

két fél, Tizenöt királyból nincs több csak te Mégis dolgaink ma esls azába csönös kötelességekről. A einek mértéke ezekben a formulák- 
di . magad gal Tartalmat a mai ünnepnek a ki- ban nyer méltó kifejezést. Miért tér- 
ndig odább szökkent az összhang, : gad, mennek : rályi elhatározás adott; magyarázatot jenek el honatyáink ettől a különös 

a végczél. A kit géniuszunk igy magával ragad; ,Mennyei jelenés- e fölséges irat, az Apponyi gróf beszéde. összhangtól? Ha csunya is, de van 

g! Te nem tudod, hogy mit csele- i bástyája, dönthetlen védelme Nagy vagy uram, nagy vagy! szót alig nai között jött létre a mai ünnep. A arra képes, hogy magába szivja a nem- 

, kedtél. ettat ek é nág erak akkor lemnel 5 találok, jó anuyira szokatlan, hogy parlamen- zeti erő életnedveit; de már arra.hogy 
ed nyert pöröd lett a magyar nem- vayanasenepmes A világ még ilyen névnapot nem látott tünk zavarba jött tőle. Zavarában be- olyan adjon istonre, molya nemzeti élet 

zetnél.smost te, Fölség, királv, - s ez való p letévedt a házszabályok hinárjába, hon- ideáljait érinti, méltó fogadj istennel 
t mi uram, pörben, harczban álltunk most, te, Holség, Kiraly, ?De im egy leheddel, egy toll-percze- nan csak ma tudott kibontakozni. válaszoljon, nem pes. 

veled; Te. tulteszed a e álom nőssel A vergődés nyomai rászáradtak a többel ayudviselés megtagadta ettőla 
; a ; e, tulteszed magad minden hagyomá- ; 1 .. . feliratra. Ez az okmány nem tette az többségtől a szárnyakat. Arra van kár- koronánk békén, s dicsően viseled. nyon, Háromszáz év sulyát légbe röpited fel; ülést ünnepélyessé. Rideg eszmesze- hoztatva, hogy örökké hernyó marad-



Kolozsvárt, 1897: 
zetünket a történelmi hagyományok 

Cserébe a többség turulmadarával. 

bagol) fiut kinál. Igen helyes. Mert neki 

ez a legdrágább. Bagoly-tojásból nem 

jön a világra énekes fülemile. 

Bartha Miklós. 

m 

A képviselőház ünnepe. 
Budapest, okt. 4. 

Ünnepi hangulatban folyt le ma a kép- 

viselőház ülése A pártok mind össze voltak 

forrva abban a harmonikus érzésben, a me- 

lyet a koronás király magasztos ténye elő- 

idézett. A mai ülésen minden oldalról a hála 

és köszönet szavai hangzottak föl. 

Az ülésnek egyik disze volt, kétségtele- 

nül, Apponyi Albert beszéde, a mely ugy 

formában, mint tartalomban igazán méltó volt 

a mai nap kiváló jelentőségéhez. Különösen 

uagy es általános hatást tett beszédének azon 

része, a melyben reámutatott, hogy imnár 

beigazolást nyert, hogy: a ki a nemzeti 

ügyért küzd és harczol, az mincs 

ellentétben a korona érzelmével 

és akaratával! 

A függetlenségi párt részéről Meszlény 

Lajos mutatott reá lendületes beszédben arra 

az igazságra, hogy midön a koronás király 

azon hősök emlékeit tiszteli meg, a kik az 

ország szabadságáért és függetlenségeért küz- 

döttek, ez által elismerte ezen küzdelmeknek 

hazafias és jogosult voltát: Holló Lajos a fe- 

jedelmi tényt csak kezdetnek tekinti. A tör- 

ténelmi igazság követelményeként be kell 

következni annak az időnek is, a mikor nem- 

csak az érzelmekben leszünk közösök, ha- 

nem a magyar nemzeti érdekeknek elis- 

merésében és szolgálatában is. 
Molnár János a néppárt, Hegedüs Sán- 

dor pedig a kormánypárt érzelmeit tolmá- 

csolták. 

Az ifjuság gyülése. 
Lápunk tegnapi számában ismertettük 

azt a botrányos dolgot, melyet városunknak 

brutálitásai róvén annyira hiressé lett rend- 

őrsége az egyetemi ifjuság nehány tagjával 

szemben elkövetett. Tegnap tartotta az ifju- 

ság ez ügyben üléséts jól esik konstatálnunk, 

hogy egyetemünk ifjusága ilyen felháboritó 

eset hatása alatt is megtudta őrizni hagyo- 
mányos higgadtságát; határozata az adott 

helyzetben való a lehető legerélyesebb, azért 
megfontolt és kibékitő. 

Az ifjuság reputácziója érdekében a 

következóé részletesebb tudósitást 

adjuk e nevezetes gyülés lefolyásáról. 
Bár az ifjuságnak csak igen késön esett 

tudomására, hogy e tárgyban gyülés lesz, 

mégis m. e. ötszáz egyetemi hallgató 

gyült tegnap össze az egyetemen a legizgatot- 

tabb hangulatban tárgyalva az emlitett ese- 

tet. A harag zajos, rendőrség elleni ingerüit 

felkiáltásokban tört ki, midőn hat órakor az 

elnök felhivja Szász Albertet az ügy előadá- 
sára. Orkánszerü kitörés zugott fel Szász tel- 

jesen objectiv előadása után is a rendőrség 
ellen. Azt a rettenetes kitörést nem lehet 

lefesteni; a méltányos megbotránkozás indu- 
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zodott, midőn Pazonrek Ferencz vette át a 

szót. Lelkes beszédben fejtegeti, hogy a rend- 

álldogáló egyetemi hallgatót előbb szóval, 

azután tettel oly felháboritó módon inzultált, 

gyávasága mellett, (hiszen 18 fegyveres 

rendőr rohant 4 fegyvertelen emberre) rutul 

visszaélt hatalmával. A helyett, hogy védené, 

véresre veri minden ok nélkül a 

gyanutlan polgárokat. 
Inditványozza, hogy a Rector aláirásá- 

val ellátott feljelentés adassék be a hatóság- 

nak a rendőrség ellen. 
Brada Ferencz és többen elfogadják. 

Mig Perl Ottó nem tartja egésznek az indit- 

ványt; hosszabb beszédben elégtételt, fényes 

elégtételt követel; ha másként nem lehetne 

még a miniszter utján is meg kellene azt 

szerezni. Azzal egésziti ki a Pazourek indit- 

ványát, hogy válasszon az ifjuság egy bi- 

zottságot, a mely figyelemmel kisérje az 

ez ügyben inditandó vizsgálatot. Kérjen fel 

az ifjuság egy városi képviselőt, a ki ez 

ügyben interpelláljon; s ha igy sem kapna 

elégtételt a további teendők megbeszélésére 

az ifjuság népgyülést hivjon össze. 

Rácz Gyula kevesli a Pazourek indit- 

ványát. a tapasztalatokra hivatkozva, állitja, 

hogy a rendőrség hivatalos vizsgálatának 

ilyen esetekben a legtöbbszőr agyonhallgatás 

vagy nagyon sovány elégtétel az eredménye. 

Ezzel pedig az egyetemi ifjuság be nem ér- 

heti. Az egyetemi ifjuság ,a nemzet virága' ; 

a nemzet közvéleményének élő, hangos kife- 

jezője. Ezért ezt a nevet, - melyet mindenki 

büszkén viselhet, - védeni, tisztán mocsok 

nélkül kell az utodókra hagyni. Ohajtja ő is 

hogy első sorban az egyetemi forumhoz, de 

ugyanakkor hatóságnak igazságos velünk érző 

fejéhez : a főispánhoz is tegyenek jelentést. El- 

bogy egy bizottság keresse fel a rektort és 

a főispánt is. 

Hosszas, egy teljes óráig tartó vita 

után, melyben az egyetemi ifjuság legjobbjai 

keltek versenye, a három inditvány kombi- 

náltatván kimondták, hogy a rektor aláirá- 

sával ellátott feljelentést adnak be a rendőr- 

ség ellen; választottak öttagu bizottságot 

(tagjai Imre Sándor, Rácz Gyula, Brada Fe- 

rencz, Pazourek Ferencz, Perl Ottó), a mely 

felkeresi a kektort és főispánt; s figyelem- 

mel kiséri a vizsgálat menetét; felkérnek 

egy városi képviselőt, a ki az ügyet közgyü- 

lés elé vigye; s végül felkérik elsősorban a 

helybeli s a összes fővárosi lapokat a gyülés 

határozatainak közlésre. 

MINDENFÉELE. 
Kolozsvár, október 5. 

- Október 6. A holnap tartandó gyász- 
annepély rendezésére az egyetemi ifjuság 
kebeléből kiküldött bizottság a következő me- 
leg hangu felhivást bocsájtotta közre. 

Magyarok! Polgártársak! 

Csaknem félszázada immár annak, hogy 
a magyar szabadságért, a magyar nemzet 
függetlenségéért hősi elszántsággal küzdő ren- 
dithetetlen bajnok vértanuk, az ,aradi tizen- 
három" áldozatul esve a zsarnok önkényura- 
lomnak, mártyr-halállal szállott tiszta lelkük 
az üdvözségnek boldog országába, a Minden- 

lata alig, alig iamert határt. És csak foko- 

őrség, midőn 3-4 mitsem sejtő, békésen 

fogadva a Perl inditványát ő azt inditványozz, 

ható arany trónusához! Ott élnek fönn a 
vértanu halottak, onnan küldenek le áldást, 
szeretetet, mindnyájunk édes anyjára, a mi 
forrón szeretett drága magyar hazánkra! A 
kolozsvári Ferencz József tudomány-egyetem 
ifjusága a szabadság vértanuinak szent em- 
lékezetére, október hó 6-ik napján kegyeletes 

1 gyászünnepélyt rendez. 
Délelőtt: 1.) 1/,10 órakor gyüle- 

kezés az egyetem előtti téren. 2.) 10 órakor 
gyászmise a Belterda-utczai Piarista tem- 
plomban. 3.) Háromnegyed 11 órakor ünne- 
pélyes átvonulás a Belfarkas-utczai ev. ref. 
anyaszentegyházba. 4.) 11 órakor gyászisten- 
tisztelet a vértanuk lelki üdvéért. 

Délután 3 órakor a városi Redout 
nagytermében gyászünnepély a következő mü- 
sorral: 1.) Hymnusz, énekli a ,Kolozsvári 
Polgári Dalegylet." 2.) Elnöki megnyitó, tartja 
Ditrói Nándor joghailgató, r. b. elnök. 38.) 
Október 6. költemény, irta Nagy Lajos, sza- 
valja Czakó Jenő joghallgató. 4.) A ,Sza- 
badsághoz", énekli a ,Kolozsvári Dalkör". 
5.) Emlékbeszéd, tartja Pazourek Ferencz 
joghallgató. 6.) Alkalmi szavalat, előadja 
Ditrói Nándor joghallgató. 7.) Szózat, énekli 
a ,Kolozsvári Polgári Dalegylet. Hazafiui 
kegyelettel jöjjetek és ünnepeljetek velünk !11 
A rendező bizottság nevében: Kolozsvárt, 

i 1897 okt. 5. - Ditrói Nándor, r. b. elnök. 

Kovácsy Dénes. r. b. jegyző. 
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Az unitárius főtanoda ifjusága szintén 
rendez gyászünnepélyt az iskola nagy ter- 
mében holnap délelőtt, külőön meghivók nem 
lettek kibocsátva, azért lapunk utján kérik a 
közönséget a megjelenésre. 

- Mennyi lesz a pótadó? Változnak 
az idők, kifli, zsemle, kenyér apad, csak az 

adó növekedik rehamosan. Volt idő, a mikor 
a pótadó 300/,-ról 330/,-ra való felemelése 

ellen tiltakoztunk, ma már 40-en is tul va- 

gyunk, sőt a mellék adókkal, (vizvezeték, 

szemét hordás stb) megközeliti az egyenes 

adó összeget. Ebbe is fatalis közönnyel bele 
nyugszunk. A pótadó egyenes összegét az 

lidénre 400/,-ban állapitották meg a szakosz- 

tályok. Hogy görbe uton, mennyit rónak ezen- 

kivül ki, azt még az adóhivatal sem tudja. 

- Szakosztályok ülése. Ezelőtt pár 

evvel a szakosztályok gyülései népesek voltak 

Most alig 4-5 város atya érdeklődik váro- 

sunk fináncziális dolga iránt. 

Morza Lajos, Benel Ferencz, Polez Rezső, 

Vincze István és Csiky Viktor vettek részt a 

tárgyalásokban A szakosztály a vashidvám 

czimen felvett 10.000 frtot törülni határozta, 

mert a miniszter 

a határozatot. A temetőben levő őrházban 

Szombaton, 

még nem hagyta helyben 

fennmaradó helyiség bérbe adását elrendelte. 

A szakosztályok végig tárgyalták a költ- 

ségvetést. 

- Alkalmi kérdés. Tompos Ignácz 
urról, Kolozsvár város helyettesként alkalma- 

zott rendőr alkapitányáról ismét rendőri bot- 

rány és brutalitásban való részesség tünvén 

ki, alkalomszerünek tartjuk megkérdezni a 

polgármester urtól a következőket: 

1. Mi az oka annak, hogy Tompos Ig- 

nácz ur immár egy és fél évet meghaladó idő 
óta mint helyettes müködik az egyik al- 

kapitányi álláson ? 
2. Mi az oka annak, hogy erre az ál- 

lásra, holott majdnem két év előtt üresedett 

meg - mind e napig nem hirdették ki a 

pályázatot? 
3. Mi az oka annak, hogy ilyen közhi- 

1 ják be a törvény világos rendelkezéseit, mely 

vatali állás megüresedése őtletéből nem tart- 

áll, derékig látni, ismét más 

aesthetikai szempontból sokat 

elrendeli, hogy az ilyen állásokra rögtön 

pályázat hirdetendő? 

4. Mi okból tartják, helyettest 

majénem két éven át ezen az álláson éppen 

ezt az urat, a ki eddigi müködése folyamán 
csak botrányt és brutalitást tud eredményül 

felmutatni ? 

Minthogy a polgármester urtól nincs 

reményünk érdemleges választ kapni, arra 

kérjük gr. Béldi Ákos főispán urat : kegyes- 
kedjék erekre nézve a polgármestertől felvi- 

lágositást kérni és a szükséges intézkedések 
tételét elrendelni. B. 

- A mentő egyesület szept. 24 én tar- 
totta meg választmányi ülését, melyen dr. 
Brandt József helyettes igazgató elnökölt 
Pataki Leó dr igazgató helyett, ki sulyos 
szembaja miatt nem jelenhetett meg a gyü- 
lésen. A gyülés elhatározta, hogy a buda- 
pesti mintára női választmányt fog 
alakitani. A női választmány feladatát az 
egylet czéljaira való gyüjtés, a tánczmulat- 
ságok rendezése fogja képezni. 

- Az intendáns figyelmébe. A követ- 

mint 

kező levelet vettük: Tisztelt szerkesztő ur! 

Többször olvastam már panaszt azon női ka- 

lapok ellen, melyek a szinházban a látkört 

meglehetős gorombasággal korlátozzák. Hanem 

mindez türhető. Söt nem is könnyü dolog 

azon segiteni Van azonban a földszinti kö 

zönség látkörének korlátozására más valami is, 

a mianői kalapoknál is rosszabb, mert állan- 

dóan utban van és az első széksorok közönsé- 

gétől a szinészt majdnem térdig elfedi. Ez 

kérem szépen nem egyéb, mint a szinpad első 

lámpa sora és a szemünk elött jókora ma- 

gasságban dirigáló karmester. A szinpad eleje, 
sugólyuk, karmesteri emelvény, nagy gordon 

és katona fej, és mindaz, a mi a rosszul, ósdi 

modon épült orchesterben létezik, mind- 

mind eltakarja a szinpadot. Már pedig tessék 

elhinni a szinészt egészen látni más dolog 

és láb nélkül, olykor, ha a karnagy elött 

dolog. Erről 

lehetne be- 

szélni, de az fölösleges. Az intendáns urigen 

helyesen cselekednék, ha minden egyebet 

megelőzőleg, az orchesteri miserián segitene. 

Hálával fogadná több földszinti látogató. 

- Népkonyha. A kolozsvári népkonyha 
eddigi 500 frt. segély összegét 1000 frtra 

felemelni javasolják a szakosztályok, azzal a 

kikötéssel, hogy a népkonyhával kapcsolatban, 

melegedő szobát is létesitsen a népkonyha 

választmánya. Az ügy érdekében Polcz Rezső 

szólalt fel. Mindenesetre helyesnek tartjuk s 

humánus szempontból szükségesnek ez áldo- 
zatot, meort a bekövetkező télen nagyon sok 

lesz a munkakereső hajléktalan szegény. 

Háziasszonyok baja. A kolozsvári házi- 
asszonyok életét rendkivül megkeseritik a 

rosz cselédek. Annyira fehér holló számba 

megy egy-egy jóra való dolgos és hüséges 

fehérnép, hogy ma már korusban énekelhe- 

tik az asszonyok azt a nótát, hogy 

,De a hol a jó lány terem, 
Azt a földet, nem ismerem 

Sehol sem." 

Ez az állapot közelebbről, ugy látszik, 

meg fog változni. Legalább egy időre jóra 

való cselédek dolgában bőség lesz Kolozsvárt. 

Csakhogy ezt a helyzetet fájdalom, a szük 

esztendő, a nyomoruság teremti meg. Fal- 

vakon ugyan is a népnek nagyon szomoruk a 

kilátásai a téli megélhetésre nézve. 

A termés néhol semmit se hozott, ne 
hol pedig annyira rosz volt, hogy a szoká 
sos mennyiségnek alig egyharmadát csé 
ték ki a keresztekből. Ez a csekély terme 
is a buzánál csak dercze és korpa, alig "31 
valami csekély liszt tartalma az elsatnyul! 
buza szemeknek. Ez a termés-hiány a té 

a falvakon éhséget fog előidézni. A fal 

kishirtokos gazdák, a mint az őszi munk" 
latokkal készen lesznek, tömegesen készülnek 

leányaikat városra, s főleg Kolozsvárra 
küldeni, hogy a tél folyamán szolgáljanak 
ha egyébért nem, a mindennapi ételért, ' 
miben otthon teljes hiányt szenvednének 
egy egy darab ruháért, hogy legyen mi 

testüket fedjék. A bevándorlás már no" 

berben kezdetét veszi és igy cseléd dolgá 
nem fognak szükölködni a házi asszon 
Hogy azonban jók és hüségesek lesznek-e 
nyomor által szolgálatba kergetett leányok 
erre csak a tapasztalat fog adni feleletet 

kényszerhelyzet mindenesetre alább fo 

szállitani a havi béreket s azok a tulk 
telések, miket a cselédek munkaadóikkal 
ben ezenfelül támasztottak, redukálódn 

nak arra a tételre, a melyen 15-20 
ezelőtt állottak. Annak a tudata, hogy 

szolgálatból elbocsáttatnak, nem juthat 
helyhez és nyomorba lesznek taszitva, 
lédek körében is fokozni fogja a kenyér 
hoz való ragaszkodást és igyekezetet. 

- A rendőri brutálitás ügyében, 
i illetékes helyen értesültünk, a főkapitán 
vizgálatot már befejezte. Az ügyet áttette 

gyelmi itélet hozatal végelt a polgármes! 
hez. A polgármester határozata után az 

I tok át fognak tétetni a bünfenyitő bi " 

I hoz, hogy a brutális rendőr birói uton is 

I vehesse megérdemlett büntetését. Arra nét" 

hogy a rendőr szám nélkül követte el cs 

kedetét, a vizsgálat azt deritette ki, hog/ 
rendőr szolgálatból haza térve, levetköző 
pihenni dőlt. Mint szolgálaton kivüli, 
felszerelés nélkül hajadon fővel lépett 

kapun s követte el a tettet. Egyebek 
lett ez is bizonyítja a reudőrők teljes feg 

mezetlenségét. Szabadjukra vannak ugy 
szik bocsátva, sa mikor nekik tetszik, 
főbe verhetik azt a közönséget, a mely 

fizeti s a melynek nyugalmát védeni 
tozbak. ; 

- Gyászhir. Lapunk zártakor 
szomoru hirt, hogy Csernyánazky Lajos k 

vári kárpitos butorraktáros fia, Csornyan 
Viktor, ma délben elhunyt. A kitünőe 
zett művelt jeles ifjut tifasz ragadta 
élők sorából, övéinek mély fájdalmára. 

teletre méltó család lesujtó bánatában, 
részvéttel osztozunk. 

- Nagy idők tanuja. Ismét ell 
Kolozsvárt egy 48-49-es honvéd. Fr 
Samu kolozsvári polgárt temették el 
nap, élete 68. évében. A temetésen a 
véd egylet nem vehetett részt, mert e 
sen nem értesitették a vén katona elhün) 
ról. A kolozsvári temetést rendező inté 
sem a kegyelettel, sem a hazfias érzésse 
törődnek, csak azt nézik, hogy ment 
vésebb fáradsággal takarithassák el az elhő 
tat, hogy a pénzt zsebre tehessék. 

- Az alsó-zsuki lóversenyek, mel) 
az erdélyrészi Falka Vadász Társulat ren0 
hó 10. 17 és 24-én tartatnak meg Az 

0 

től, rémülten, összetörve, félig meghalva, - 

de mégis boldogan, mert megőriztem emlé- 
két kis, sápadt, fejletllen lánykámnak, ki el- 

forditotta ajkát tőlem akkor este, mikor még 

tizenhat éves voltam, ott a nyárfaerdő sürü- 

jében, hol első szerelmem vadrózsája faka- 
dozni kezdett. 

-y.-n. 

Az atya büne. 
- Angol regény. - 

Az ,Ellenzék" számára forditotta : AMICA. 

IV. 

(Folytatás.) (15.) 

A kandalló elibe huzott nyugágyon ha- 
vert egy lady, akit Pearl az első tekintetre 
nem nézett többnek harminczkét, vagy har- 
mincz három esztendősnél, finom bőre annyira 
ment volt a kornak minden jelétől, a rózsa 
szinü függönyök ügyes alkalmazása még nö- 
velte szépségét, mig divatosan fésült aranyos- 
barna haján egy kis csipke disz, a fökötőnek 
merő apológiája nyugodott, Lady Ffrench 
krémszinti surah selyem reggeli ruhába volt 
öltözve, mely gondosan volt csipkével és hal- 
vány rózsaszinü szalaggal diszitve, piczinyke 
csipke fökötőjén ugyan olyan csokor volt. 

A mint Sz. Claire kisasszony feléje 
közeledett, hosszu nyelü, kettős szemüvegét 
felemelte, és ugyan azzal a nyugodt biráló 
vizsgálódással nézte a leánya uj guvernantját, 
a hogy egy darab butort, vagy ujjonan szer- 
zett porczellán vázát nézett volna. Világos, 
hogy a leány feltünő szépségén megütközőtt, 
mert össze huzta a szemöldökeit és az arcza 
szigoru kifejezést nyert. 

- Jó reggelt! mondá hidegen. Maga 
sokkal fiatalabb, mint a [milyennek gondol- 

tam. A sógor asszonyom nem emlitette, hogy 
maga hány éves, de természetesen, én azt 
vártam tőle, hogy egy tapasztalt guvernán- 
tot szerez számomra. Az agáta nevelése csak 
tudományok magasabb ágaiban kiván bevég- 

zést, és maga, bocsássa meg az összintesége- 

met, azt a benyomást teszi reám, hogy inkább 

gyermek kertésznőnek való. 

Pearl kezdő volt a függés oskolájában, 

még nem tanulta meg munka adója szaba- 

dalmazott kritikájának az ostora alett a tü- 

rés és szelid megadás leczkéjét. Kiegyenesedett, 
a nehesztelő meglepetés kifejezése jött a sze- 
meibe midőn büszkén válaszolá - 

- Legközelebbi születésem napján be- 
töltöm a huszonegy évet, és az Agáta neve- 
lésének a befejezésére képesnek érzem ma- 
gamat. 

Lady Ffronch Myra teljes megelégedé- 
sét fejezte ki a képesitésem felett. 

- Igen kétségtelenül; de Lady Myra 
hajlandó valakinek a megjelenésre sokat adni, 
volt a hideg válasz. Azonban, miután maga 
azt gondolja, hogy képes a magától kivánt 
kötelességeknek megfelelni, azt hiszem, hogy 
e tárgyról nincs több beszélni valónk. De fáj- 
dalom, én nagy beteg vagyok, és képtelen 
anyit lenni fent a ház körül, mint a hogy 
kivánnám; tehát mindig megnyugtatóbb azt 
gondolni, hogy távollétemben, az étkezések- 
nél, egy teljes megbizható egyén foglalja el 
a helyemet. Egy ilyen fiatal leány, a milyen 
maga, nem tud a cselédek felett kellő tekin- 
télyt fentartartani, vagy azon idő alatt, mig 
a Sir Gáspár vadász barátai a háznál időznek, 

Agátát gardirozni. 

Lady Ffrench bántódott hangon beszélt, 
és elégedetlenül nézett Pearlre. Miután egész 
életében megszokta, hogy hámulják és sokat 
csináljanak belőle, még a saját leánya vetél- 
kedését is rosz neven vette volna; de, miután 
azon megpróbáltatástól meg volt kimélve, 

i elviselhetetlen sérelemnek látszott, hogy ez a 

.. 

leány, a fiatalság és szépség előnyeivel fel- 
ruházva, egy fedél alatt lakjék vele, hogy 
ötet a háttérbe szoritsa, mert még saját maga 
előtt sem tudta ignorálni azt a tényt, hogy 
St. Claire kisasszony egyike a legszebb nők- 
nek, kiket valaha látott. 

És ilyen veszélyes teremtés legyen vele 
egy házban! Gáspár bizonyosan szerelmes 
lesz bele, és akkor - 

Elmélkedéseit a Pearl hangja szakitotta 
félbe 

Nagyon sajnálom, 
nyugodtan beszélni. 

Lady Myra nem szólott nekem semmit 
a korról, és én azt gondoltam, hogy Agáta 
mellé csak guvernant társalgóné kiváutatik. 
Természetes, hogy kegyed Lady Myrának 
a velem kötött szerződése által legkevésbbé 
sincsen lekötve, és ha kegyed azt gondolja, 
hogy nem ütöm meg a kegyed által kivánt 
mértéket, én kész vagyok távozui. 

E szavak az ellenség táborába vitték a 
harczot, de Pearl nem vette azt észre. A Lady 
Myra által fel vett guvernántot pillanatnyi 
felmondásra elküldeni, és főleg egy olyan 
guvernántot, a kit Agáta maga választott, 
olyas mi volt, a miről Lady Ffrench álmod- 
ni sem mert volna, bár menyire igyekezett 
Pearlel annak a kivánságát beösmertetni, 
hogy ő a saját szántából mondjon fel. 

Maga félre magyarázza az én szándé- 
komat, válaszolá hidegen. A sógorasszonyom 
irányomban tannsitott szives szolgálataival 
nem szoktam oly gorombán elbánni, Én csak 
azt mondom, hogy nagyon sajnálom, magát 
oly sokkal fiatalabbnak találni, mint a mi- 
lyennek a guvernántjaimat kivánom találni. 
De, természetes, hogy ez nem a maga hibája ; 
következésképen, erről felesleges beszélni. 
Azt hiszem, hogy maga énekel és zongoráz- 
francziául és németül folyékonyan beszél ? 

És a kivánalmak hosszu sorát számlálta 
elő, melyekre Pearl kielégitőleg válaszolt. 

kezdé, igyekezve 

nyos - mondá, - hogy 

- Kérem, 
mondá. 

Sz. Claire kisasszony kétséggel ült le a 
szoba legtávolabb részén levő cottage piano- 
hoz; és, a mint játszott és Lady Ffreuch - 
hallgatta, a zene iránti finom érzéke tudtára 
adta, hogy a leány játékában nem találhat 
hibát. 

- Tud valamit énekelni? - kérdé, 
miután Pearl egyet a Beethoven sonátáiból 
és a Lieder ohne Worteból nehányat elját- 
szott. 

játszon nekem valamit, - 

Sz. Claire kisasszony válasz nélkül ne- 
hány akkordot ütött; és aztán az ő tökéletes 
hangja édes dallamosságának egész erejével 
a Cowen Rose-Maiden áriáját énekelte el. 

- Köszönöm, - mondá Lady Ffreuch, 
midön a dal bevégződött, majd nem nyájasan 
beszélve, oly nagy volt a Pearl zene tehet- 
sége iránt való méltánylása. - Annyi bizo- 

maga játszik és 
énekel legjobban mind azok között, akik ná- 
lam voltak. Agáta csinosan énekel, és nem 
kétlem, hogy maga képes lesz az ő hangját 
oskolázni. Maga hegedül? 

Tagadó választ kapott 
- Oh, azt igazán sajnálom, mert abban 

az esetben nem lett volna Agátának tanitóra 
szüksége! És azt, aki őtet most tanitja - 
nem szeretem -- ő csak egy falusi tanitó, 
aki az orgonán játszik, és az ének kart ta- 
nitja; de Agáta sajnálja, mert azt hallotta 
róla, hogy a feleségét és gyermekeit valami 
borzasztó módón veszitette el, és amenyire 
a hatalmában áll, mindenképpen segiteni 
kiván rajta. Megvallom, hogy az ő protegéi 
oly számosak, és oly különbözők, hogy soha 
sem tudom, ha vajjon legközelebbről nem 
akarja e az egész községét a pártfogása alá 
venni. 

És Lady Ffrench panaszosan sohajtott. 

- Azt hiszem, hogy jól tanit? - 

jegyzé meg Pearl, érezve, hogy valamit 
lene mondania. 

- Azt hiszem, hogy jól, = 
szédságban lakó zene értő barátainm 
jó véleménnyel vannak róla; de h? 
valami képpen reá tudná Agátát ven! 
hagyjon fel vele, és Garcesterben vegf 
hány valóban jó leczkét, e sziv 
nagyon lekötelezne. Annyi bizony0 
többi guvernántjaim kivetették nálója 
hogy férjül kaphassák; és annyira 
tották az ide jövetelre, hogy végre 
voltam őtet a háztól eltiltani, azo 
kat kivéve, midőn Agáta vett t0l 
Reménylem, hogy St. leire kisassz0n/ 
fogja elődjeinek a példáját követni 

Peari büszke meglepetéssel nézet 
Ffrenchre. 

- A kegyed beszéde után ite 
azt gondoltam, hogy az a férfi nem 
man, - mondá. 

- Ugy van, ő nem az, 
de hát aztán? 

- Csak az, hogy én azt go 
hogy a kegyed guvernantjai alyat 
voltak, a kik az olyanféle vis ik ; 
lett állottak válaszolá Pearl nyugó om 
tositom kegyedet, hogy én neu ogo 
férfit felbátoritani. nt 

Lady Ffrench kissé megdöbbent 
- Ah, jól van, örülök rajtál opy 

rövid szünet után. Azt gondolom, 
volt minden, a mit ma regő dta 
mondani kivántam. Agáta azt moráni 
maga ma szünidőt szándékozik et 
talán a tegnapi utazás fáradság 
teszi 

És, elbocsátás jeléül kissé 
hajtva, az ölében levő könyvet 
minden egyebet mellőzve, teljesen 
tartalmában látszott merülni. 

(Folytatása következik.) 

-a 
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vizt 180777. ELVEK Október ő 

enyekre a nevezések már beérkez- [szetes hogy királyunk nagyszerü ajándéka, a ] rozva, hogy első tekintetre föl lehotett is- iniszkorjar mszből "ea ...... 

an tt lovaknak csak fele is tiz szobor sem kerülhette ela sorsát és arról ! ; pén 80 eki én áll lkörél eépen i egbizásábó 1 továbbá ; ai hiresztelte, hogy fia halálának tisztán a volt 
eveze ovaknak csa is tömérdek anagramm készült. Nem vagyunk j merni. A szinpad közepén állott a irály ű , nbergi, snazi, prágai, ausc kezelőorvos, Kelen József dr. volt az oko- 

. Afa k da azárt mostmérkö. mellszobra, a mint Hungária koszorut tart komló nagykereskedő, több sörgyáros, a ter- ója. Kel ta) barátai e müfajnak, de azért most mégis kö : ; melők közül pedig: br. Kemény Géza, gróf zZója. Kelen dr., a köztiszteletben álló fővá- 
zöljük lapunk egyik barátjának azt az ügyes feje fölé. Távol a háttérben alkotmányunk ; . / 5 pi " n ; Haller János, báró Kemény Béla, dr. Béld rosi kerületi orvos, a mint ismeretes, annyira 

Fáltal adott 2000 frankos akadály- anagrammját, a mely a következő: három megalapitója látszott. Az alakok ügyes László, Thorbenka alos lekez Mihály be ; , 

. ugy is a legszebb futamokra le- 
nk. A földmivelésügyi m. királyi 

. 1 "Ey szivére vette e vádat, hogy röviddel rá magza 
10. az Erdélyi Gazdasági Egylet ál- Bethlen Gábor csoportositásáért, szóval a tabló rendezéseért Szentkereszthy Pái, Kozma Ferencz, gr. Haller is meghalt. Annál jobban bántotta a hiresz- 
300 koronás akadályversenyre 7. s Bocskay István a dicséret Vendr ey Ferenczet illeti. Az Louise, dr. Issekutz Győző, Gáspár József, telés mert "Istóezy nem is ugy hangoztatta 
nemissza Károly által adott 1000 Pálffy János Erkel ,Hymnus'-át, mely a lelkes ünnepélyt Imreh Lajos, Somogyi Albert, Ábrahám Lajos, 

. Pázmány Péter Teutsch J. B., Weber Henrik, Misselbacher ellene vádját, mintha csak mulasztás ter- átversenyre 8 ló jelentetett he il Hunyadi János bezárta, a közönség, állva hallgatta végig. Á gost, dr. Müller Henrik, Hain Dániel, Zigler helné, hanem olyanformát állitott, hogy az 

dulási joggal. Az okt. -en ar- Szent Gellért A diszes tabló után Murai Huszár János és többen. Feltünő volt, hogy az Er- öreg Kelen dr. a zsidók kedvéért engedte 
napi veeny programmját méeg Anonymus szerelem' czimü kedves vigiátékát adták délyi Gazdasági Egyesület e fontos közgaz- fiát meghalni. s nem gyógyitotta ki beteg- 

az állami mének vadászversenye, - Tinódy Sebestyén jó előadásban. A szinbáz uj komikusa Je- dasági actió iránt nem érdeklődött, a meg- ÁhA " ; : 
om futamba 20 ló lett bejelentve Verbőczy István 1 lépett fel először. jelentek között képviselőjét hiába kerestük r.1. ségéből azórt, hogy baja az Istóczy-család 
om intamba 20 10 1e th Je L Zrinyi Miklós szenszky ez alkalommal lépett fel először. többi tagjaira is átszálljon. Ez a gyanusitás 
napi programmból is látható, hogy mint emlitettük, a derék vén doktort sirba Mint.látjuk, ez anagramm. szerzője a Tehetséges embernek látszik, a kiből a ko- 
"elényi Béla falkanagy fáradságot tiz szoborból olvassa ki, azt a mit Apponyi lozsvári gyakorlat által még jó szinész le- vitte. Most a fia, Kelen Béla dr., a ki szin- 

tén orvos, megbizta Nagy Dezső dr. buda- 
ó buzgalmának sikerült ujra össze Albert jászberényi beszédében hangoztatott, het. Hogy kezdő, mindjárt észrevehetni rajta, Közönség köréből.9 

pesti ügyvédet, hogy elhalt atyja reputácziója erdélyrészek legjobb versenylovait, hogy hajnalodik. mivel tulságosan sokat mimel, gesztikulál és 
hogy az idei versenyek is igszolni - Családi dráma. Borzalmas csa- mozog. Mozdulatain, gesztusain látszik a bu- Tudomásomra jutott, hogy némelyek érdekében tegye meg a szükságes lépéseket. 

alsó-zsuki versenyek fenntartásának ládi dráma játszódott le e hó 3-án vasárnap dapesti mester lépten-nyomon való utánzata, rólam azt a hirt terjesztik, hogy az Ellen- Az ügyvéd letóezy Győző ellen, a lapjában 

voltát. A részletes programm köz- a Nagyküküllő-megyei Homoród községben. no de erről a gyakorlat le fogja szoktatni. zék f. hé 1-én megjelent számában közre- közzétett czikk miat, ma sajtópört inditott, 

is felhivjuk a közönség figyelmét Ezen a napon tartotta Liszt János esküvőjét. Baróti és Ráskay a két női szerepet kedve- adott : ervénytipró ör 1 öpitány Ieó rágalmazás czimén kérve a megbüntetést. 
tekintetben sikerültnek igérkező Együtt volt a lakadalmas nép s a templomba sen játszták.E Kovács és Szentgyörgyi pompás ea. et en r eee lap44 s7 e yet 

Te. A közönség kényelmére jegyek indultak, sürü sorokban a nyilt utczán' ke- alakitásai most is sok derültséget keltettek. adni azon nyilatkozatomnak, hogy azt a ezi 
: ket nem én irtam, és nem én küldöttem be. FPályadi ak. 

thatók, még pedig páholy és pá- resztül, elől a menyasszony Kasper György- Méltó dicséret illeti Patakit és Rózsahegyit, Sz. Udvarhely, október 3. djal est, okt 5 
belépésre jogositó jegyek Hirsch- nével karonfogva, mellettök s közöttük nők, kik közül egyik a huszártisztet, másik Török Mihály. Mászá p. . 

üzletében. Tribün és állóhely je- férfiak és gyermekek. poétát játszta sikerülten. l pezáto Karoly dr. a következő nyilt 
onti szállitó hivatal irodájában (Fő- Midőn a Kasper György lakásával át- . ayelat intézte, WIassics lyula dr. rallás- és 
n). A részletes grogrammot legkö- ellenbe haladiak nevezett a nyitott ablakból Szinházi hirek. Pillangó-csata, közoktatásügyi miniszterhez. 

ljük. kihajolva rákiáltott nejére: ,Máriczi vigyáz!" udermann nagyárdekü darabját, melyet szir I E G U ] A B B Nenyméltoságu Miniszter Ur!. 
, F ; neje kissé előre hajolva fékjé ézett, házunkban már két év óta nem adtak, a108 , egyelmes Uram 

Talalt zálogjegy. Egy zálogyjegy ta neje kissé elére hajolva ferjege nézett, elevenitette az igazgató és péntekre ki-.---- - Áthatva nemzeti culturális tönekvéseink * 
gy karika gyürüről, melyet 8 frtért ebben a pillanatban lövés dördült el s a sze- l ; : ; e. tva önekvVés bell türür , z tüzte előadásra. A darabban a három hires (Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, szolgálatának eszméjétől, mely törekvések meretlen tulajdonosa ég a V rencsétlen asszony ott a násznép között, két leányszerepet: K. Szerémy Giza, Solti és sürgöny-levetei) ló i emét e 0b mely , törekvései 

zálogjegy elársnság an. lie kis gyermeke előtt sziven találva holtan ro- Helén és Ráskay Emilia adják. ; vezeri0 szellemet ép agyméltoságod egyéni- 
kerekéss it gzyosszán ála gyott össze. A jelenvóltak kétségbe esve ro- Mongodinurfelesége,a leg- Országgyülés. ségében és áldásdus tevékenységél n tiszteli 

lt munkáról állitott ki. Ez ok- hantak segélyére, azonban ijedtségekből ma- kaczagtatóbb franczia bohózatok egyike csü- Budapest, okt. 5. Aaz egész magyar társadalom, eltökéltem, hogy 
nzláé : " örtökö ül szi két főszereplő Me- ezuttal a közmüvelődés leghatékonyabb té- 

a takarékpénztár és hitelbank- gokhoz sem térthettek, bent a szobában még törtökön kerül szinre, a két P . . la g yabb 

tulajdonosa kellő igazolás mellett egy lövés halatszott, s a férj is sulyos seb- gy set lesznek. örü y t aák sén éz nyezőjének, a művészet egyik magas ágának: 
: " z elhő ári Rátkay gyönyörű nyomda termékek köteles peldanyairol a népszinmüiró dalomnak és dalmüköltések- bel vérezve esett össze a szoba padlatán. népszinmüve fog vasárnap este szinrekerülni, y p 

Adomány. A kolozsvári zsemlés ipar- örgy ; ö ő ; óló javaslatot tárgyaltak. Hozzászo- nek emeléséhez járuljak és e czélból a magyar lattól . e Kasper György igen rabiátus, kötekedő a czimszerepet Áldor J. adja. szo : ldsee ) 

étsítoni é kolozsrári, ipatonok természetü ember volt, nejével embertelenül lottak Polonyi, Thaly, Wlassics és Zichy Nemzeti Szinház,illetve am kir. Opera szá- 

mely összeget hálás köszönetünk bánt, maga folyton részegeskedett, s e miatt Jenő gróf. Ulés végén Polonyi pro- máa irandó három páyamar szsanel három 
mellett nyugtázunk, a választ- külön válva is éltek, de külön válásuk után t követelt a napirendre nézve pályadijat tüzök ki: és pedig egy 0 

en Nedoroszték János id. pénz- is folyton üldözte nejét, s végzetes tettének IRODALOM. grammo P ronás pályadijat versekben irt magyar törté- 
ánytól. Perczel miniszter azt rámz , 

okául azt beszélik, hogy neje az ő tiltalma a kormány nelmi drámára, egy másik 2000 koronás 
lemerkedési estóly. Szépen sikerült elJenére ment el az esküvőre s e felett fel- Élet". Ez a czime annak a verskötet- felelte, hogy majd ad Bánffy, ha ha- pályadijat kötött vagy kötetben nyelven irt 
, y tegnap egyetemünk joz hevülve hajtotta végre azt. Ő maga még nek, a mit egy tehetséges poéta a napokban zajön Bécsből. modern társadalmi szinmüre és végre 4000 

" gyetemi tanák k közül r három órát szenvedett, sokáig eszméleténél ad ki Kolozsvárt, A kötet szerzője Ko- koronás pályadijat egy egész estét betöltő . yetemi tanáro öz . ; z r t ; közönsé r H . . 7 
olf a jogi kar dékánja, doktor volt s semmi megbánást nem tanusitott. meny fi. már jenlere Há 1 . Ö A miniszter köszöntője magyal eredeti operára. 
mán, dr. Pisztory Mór és dr. A községben az eset óriási megdöbbe- előtt, a mennyiben a ,Hét", ,Uj Idők", ,Or- Budapest, okt. 5. Hgyszersmind bátorkodom a pályázati 

szág-Világ", Magyar Figaró", ,Bácska" sok- 

szor közölt tőle sikerült verseket. 

Ezeket a részint fővárosi és vidéki la- 

pokban megjelent, részint ujabb és eddig 

et Károly voltak jelen. - A lelkes " ; ké yati 
tt sorát Persina Viktor segélyegy- nést keltett, mert az ilyen békés természetü, 

nyitotta meg, ő Felségére üritve csendes vérü szász emberek között évtizedek ; . é 

után Lás etó Gyula sz egyetemi mulnak el s nem hogy hasonló dolog tör- dezett iskolai ünnepély fényesen folyt le az Mély tisztelettel maradtam excellenczi- 

annak fejét a Rektort köszöntötte ténnék, de öngyilkosság is alig fordul elő. intézet disztermében. Az ünnepélyen megje- ádnak alázatos szolgája. 

kerenoz, pedig a jogászok f0- Kasper kitünő lövő volt s ennek tulaj- meg nem jelent költeményeit adja ki mosta vlassics Gyula, vallás és közoktatásügyi Budapest, 1897. október hó 1-én, 
ját dr. Luká cs olfo 

A Ferencz-József nevelőintézetben a feltételeket kitüntető mellékletet Nagymélto- 

király ő Felsége nevenapja alkalmából ren- ságod kezeihez szolgáltatni. 

donitható, hogy szerencsétlen nejét annyi sze70 . kötétben összegyüjtve, a mit ezen miniszter is. Dr. Mészáros Károlys. k. 
Te a proffessorok tartottak egyen. : ; .2 nel a közönség szives figyelmébe és pártfo- 
tetszést arató lelkesitő beszédet az nép között ugy eltalálta, hogy rajta kivül ásába atánlunk Az ünnepélyt társasebéd követte. Az 

Később Ditroi Nándor egy köz- senkinek sem esett baja. gasab t öszön jelenik 168 első felköszöntőt dr. Wilassics Gyula körül- A miniszterek Réecsben. 
magyar népdal egyik soráta hivat- Temetésök hétfőn délután ment végbe A könye x ere jeleni et e a belül a következőkben mondotta: Mélyen Budapest, okt. 5. 
val kezdte meg beszédét: ,Jón a a község lakosai óriási részvéte mellett. tési ára 1 frt. Az előfizetési pénzeket e- . 

Tisztelt Uram! Szeretett ifju barátaim! Azon 

lélékemelő ünnepély hatása alatt állok, mely- 

ben ma részt vettem. A nemzet képviselete 

Lukács László pénzügyminiszter 
tegnap délben, Bánffy Dezső báró mi- 
nisztereluök pedig tegnap este Bécsbe 

gólya:; az első éves joghallga- - A tordai takarékpénztári r. t. igaz- máényfi czimre a kolozsvári egye- 
gatosága f. hó 3 án tartott igazgatosági gyü- temre kell küldeni mielőbb, hogy a szerző 

Toasztot mondottak még Abo- ésében vezérigazgatónak, az intézet eddigi a szétküldés iránt kellő időben intézked- 
az ifjuságra, Dienár Emil e péuztárnokát ifjj Kempel Florist választotta hessék. megjelent a történelmi emlékek által meg- utazott, a hol ma közös miniszteri 

, ö es a szndor Ditroi meg egyhangulag, kinek eddigi multja teljes szentelt Mátyás templomban, hogy dicsősé: értekezlet lesz a közös költségvetés vég- y Elemé ersin ik- toté ; inté tésé " ó kirá é i - ; ; 2 inek a legnagyobb része van az es- biztositékot nyujt az intézet vezetésére. gesen uralkodó királyunk védszentje ünne leges megállapitása czéljából. A mi- 

rében. A kedélyes mulatságnak csak - MHuszonöt éves tanári jubi- , pén kérve kérje a királyok királyát, hogy 

hajnali órák ten végetéldor. leum. Csonka Lajos dévai áll. főreáliskolai Gazdaság. tartsa meg a magyar hazának a legjobb és 

Brassai-kör alakuló gyülése. A ko- tanár immár 28 esztendeje müködik pályá- g pépei boldogságáért legtöbbet aggódó, leg- 

niszterelnököt szerdára visszavárják. 

erencz József Tad. Egyetem uni- lyán, még pedig elejótől kezdve Déván, s ez A segesvári komlóvásár. többet dolgozó szeretett királyuukat. (Élénk Főszerkesztő : 

ásu hallgatói és az unitárius theo- évforduló ölkalmóói kanártárai okt. 2-án A komlótermelés hazánkban, különösen éljenzés.) Az Egek Urához küldött fohászunk nAnRTHA MIKLÓS, 7 

jai ör vé e. zártkörü i i élyt rendeztek dig annak erdélyi részében ugy a kormá ánk 1 ltunk a nemzet képviseletének et tagjaiból al d. e. zártkörü iskolai ünnepély pedig erdélyi rés gy ny utánk levonultu p . 
" Eli nar akalt kör vézlaze tiszteletére s egy müvészi kivitela albumot kezdeményezése, mint egyesek buzgólkodása házába és hódoló hálafeliratot küldtünk lel- Velelős zkertőó és agtalejdona 

eee : ; épei ; folytán oly örvendetes lendületet nyert, ho ; ... A mAGYARY MIHAÁLY. 

az unitárius főiskolában. A gyü- nyuitottak át neki arczképcikkol. Az nune a lermés értékesitésének arubátyozáas és enl kesedéssel és pártkülönbség nélkül a trón ; 
égyes bizottság által alkotott alap Peltet régi és uj tanitványain kívül Téglás dés, a termelők körében mindinkább érez. zsámolya elé azért a fejedelmi tényért, mely- 

k felolvasása és megerősitése. Gábor igazgató üdvözölte, kiemelve kiváló hető szüséget képezett. Eme szükségtől in- lyel megörökittetni rendelte történelmünk NYILTTÉR 

érdemeit és sikeres müködését. dittatva, az erdélyrészi komlótermelők Se- alakját. (Lelkes éljenzés). 
vzések. Makfalvi Ferencz tanár A ermekbetegségek k gesváron egy szövetkezetet alakitottak, mely nagy ek 1 , ; 

i,kótzón Mariányi Margitot. - letkezéselnek meggátolktatása ahban f. évi szept. 30-án és folytatva Segesvárt A legboldugabb érzés a magyar sziv Van szerencsém a n. é. hölgy közönség 

g ezte maglar nagyaombóri Emke lik, hogy a gyermek oly edzett és erős elle- komló vásárt rendezett. A komló vására ugy világában az, midőn a nemzet és királyagon- szives tudomására hozni, hogy bevásárlási 
: . e . melők. mi ő edők é és érzé é é - ból hazatérve, raktáromat a legdiva- ev. r " z " nálló képességet kifejtő szervezettel birjon, 2 termelők, mint a vevő kereskedők és ser dolatban és érzésben, tettben és eszmények- utam atérve, g 

f lelkész édes és Moóré De- mely a baj esiráját fejlődni nem engedi. ' féőzők figyelme meghivásokkal és hirlapi köz ben összeforrva érzi magát. Ennek forrása a tosa Ar valkeltel láttam el, 

! gati Különféle ezt czélzó gyógyszerkészitmé- leményekkel telhívatott A koné égye . magyar jellem egyik hagyományos ősi erénye: Fe nek megtékintésére bátor vagyok becses A 
Hod irá nyek vannak forgalomban, de általánosan tu- lyet a kormány sogélylyol es közegelnek kiz királyi hüség. gyelme z1 

lolat a királynak. Nagy-Enyed é dolog hogy esak egyetlen szer létezik. üldésével támogatott, Somogyi Albert szö- KI y g ; Kiváló tisztelettel 

közönsége a rei tanács kez mely a hozzá füzzött várakozásnak minden vetkezeti alelnök által a kormányk iküldö ttei, Ez etényt nemzedékről nemzedékre (3-8) JESZENSZKY FERENCZ. 
i e, elte és A rA eani tekintettben megfelel; s e szer a csukomáj- a termelők 8 agy az érde dó aozün- örökli a magyar és a nemzet ifjuságának szi- - 

egész város - fányárian uszott olai. A gyermekek a közönséges csukomáj- sóg jelenlétében nyittatott meg A vásár hi- ét rezegje is át örökre a hazaszeretet leg- 
. ; vatalos megnyitása után csakhamar megkez- ... h ; 

életnagyságu képe pedig a város- glaj bevételétől indorodnak, s ezért nagyon dődtek a ervazett auctió mellőzésével az Szebb virága: a királyi hüség. (Élénk 
Az alualírott baak ezennel jelenti, mi- 

szerint banküzletének növekvő forgalmára 
tvé; volt kivilágitva inpozánsul. házagpotla Zeltán fe evikomi ala m aly adás vételi kötések, melyek eleinte a vevők tetszés.) való tekintettel a „HE UTUAL" 

lén a városi kőzönség karőltve a n ermokek. valamint felnőttek e ve- ssekély száma miatt csak vontatva, később Ez érzelmek hatása alatt dicsőségesen new-yorki életbiztositó társaság ve- 

égium ifjuságával fáklyás zene 6 ; azonban élénkebben lettek lebonyolitva. A zérképviselőségéről lemondott, s hogy ezen It Zeyk Dániel főispán lakásá- szik be. Főraktára Zoltán Béla gyógyszer- uralkodó királyunk védszentje ünnepén, itt e 
ovács Uyula polgármester ékessza- tárában, Budapest, V. Nagykorona-utczu 23. 

vásárra hozott komló minösége általában ki- biztositó intézet képviseletét Radó Elek ur 

ám. hol ü ként 1 értért kapható elégitő, egyes tételekben azonban kitünő, - Magy király nevéről nevezett jutózet kebelében vette át. 
éra nagyaap jelentőségé, arra Szám, hol üvegenkén rtért kapható. a magasabb igenyeknek is mindenben meg- felemelem poharamat és arra kérem a Minden- Kolozsvár, 1897. október hó 1-én. 

ránt, hogy Nagy-Enyed város felelő volt. Mindösszesen mintegy 800 g. el- hatót, tertsa meg nekünk sokáig fejedelmi fő 
közönségének üdvkivánatát a leg- adó komló volt áruba bocsátva, melyből több erényekben tündöklő királyunkat, tartsa meg Erdélyi hank és akarókvénztát 

sámolyához juttas melye MÜVÉSZET mint 20 tétel mát azfelső napon elkelt; a a magyar nép igazi védasszonyát, szeretett ezvény társaság, mek beszédben válaszolt, igérve többi pedig hihetőleg a késöbbi vásári napok 3. magyar nép ig zonyal Az erdéli ; nség ohajának teljesitését. Más- alatt, - melyek minden csütörtökön tartat- királynénkat és az uralkodó családot. (Lelkes 1 iz erdélyi bank és takarékpénztár r. 
szes templomokban ünnepélyes Nemzeti Szinház. A kolozsvári nem- Bak, fog elkelni. Az árak komlóvásár szer- éljenzés.) t. fenti jelsatésével kapcsolatban aan aze. 
seartattak, hol az összes ható- - Nemzeti Szin ház. olozsvári nem- ezése következtében az előző évhez képest A miniszter e felköszöntőjét állva hall- kez hogy a z g. szivos mására ; ar, valamint, az iskolák testü- zeti szinház szépen sikerült diszelőadással ün- kedvezően alakultak a termelőkre nézve, a gatták s az mélyhatásb gyakorolt a jelen 

meg. nepelte meg a király névnapját. A diszelő- mennyiben 100 kgrankint 60-80 egész 90 levőkre. „THE MUTUAL 
Szolnok- Doboka vármegyei ál- adást a Gyarmathy Király-himnusz"-a nyitot- frtos árak érettek el. new-yorki életbiztositó társaság erdélyrészi 
testület- pánczélcsehi fiókköre, ta, meg melyet a szinház egész személyzete és felemlitendő, hogy a vásár napján el- A halott becsülete. ügykezelését a mai napon átvettem. ; 

névi első rendes köri gyülését f. hol a. ; öltözve.E. adó áruval Segesvárra bejött, de a vásáron hó lő-án d. e 10 órakor Kendi. a kolozsvári dalkör énekelt diszbe öltözve. E. ések hem verő kistermelők komlója fál ér. Budapest, okt. 4. 

áll. isk. helyiségéb k Kovács Gyula szavalta el ezután ez alka- : .. . 
Ask. helyiségében - enne é el a ban vétettek meg vásáron kivül, külömböző Néhány hét előtt történt, hogy Istócz 

nnepélyével egyideüleg - fogja lomra irt gyönyörü ódáját, mely az egész ügynökök által. eAany net ezt08 
közönséget föllelkesitette és lelkes tapsokra A komlóvásár kedvező morális hatása 

Majnalodik. Vannak emberek a kik ragadta. Az ódát, mely az előadás főpontját alatt a jelenvolt termelők nevében a komló E dol 1 ; 

ik, hogy a nagy események csak képezte, lapunk első oldalán közöljük. Az szövetkezet táviratilag üdvözölte a földmive- keseredett apa, nem gondolva a sulyos vád 

Prostectusokkal és a biztositásra vonat- 
kozó felvilágositásokkal szivesen szolgálok. 

Kolozsvár, 1897. október 1. 

Tisztelettel 

Radó Elek, 

Győző volt orsz. képviselőnek felnőtt jogász 
fia meghalt. A gyász napjaiban a mélyen el- 

mek, hogy ők abból anagrammo- ikalmi tabló képezte a diszelőadás befejező lési és kereskedelmi minisztereket és köszö- következményeivel, nemosak szóval, de ,Köz- tan „The Mutual életbiztositó 
k. Ha kormány bukik vagy uj ét. A tabl b lt mutat i netét fejezte ki a nyujtott támogatásért. Vé- igazgatási Közlöny" czimü lapjában is azt 3-3 rsaság erdélyrészi ügyvezetője. 

1. az államférfiak neveit nyomban reszét. : abió an e volt mu atva az ; z gül a megjelentek közül a következőöket em---— (3-8) 

ositják, hogy abból valami talált hős és iró, a kiknek a király szobrot állit- itjük fel: dr. Rodiczky, Jenő igazgató és *) E rovat alatti közleményekért a fele- 
ndás legyen kiolvasható. Termé- ltat. A legtöbb alak oly hüen volt maszki- [Szántó Menyhért titkár a kereskedelemügyi l lőség a beküldőt illeti. Szerk. 

A 



Kolozsvárt 1897. ELLENZEK (908) 
... 

mex- II T 
Sz: 41919-1897. II. 

Hirdetmény. 
A kolozsvári kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhirré teszi, 

hogy a saját, valamint számvivő osztálya hivatalos helyiségeinek 
fütésére 1897-898. téli idényben szükséges s a valószinüség sze- 
rint 220 köbméter mennyiségre tehető kemény bükk vagy cser- 
tüzifának beszerzése iránt az ajánlati versenytárgyalás a pénz- 
ügyigazgatóság hivatalos hely ségében (pénzügyi palota I. emelet 
II-ik ügyosztály) f. évi október hó 14-én délelőtt 10 órakor fog 
megtartatni. / 

Felhivatnak ennélfogva az érdekeltek, hogy 50 kros bélyeg- 
gel valamint a szállitandó tüzifa árának 10",-ával, mint bánat- 

pénzzel ellátott irásbeli ajánlataikat, melyben határozottan ki- 
teendő, hogy ajánlattevő a részletes feltételeket ismeri és annak 
minden tekintetbe magát aláveti - az árverésre kitüzött határ- 
napján d. e. 10 órájáig ezen pénzügyigazgatósághoz annál bizo- 
nyosabban nyujtsák be, mivel későbben, vagy szabálytalanul be- 
adott ajánlatok figyelmen kivül fognak hagyatni. 

Ugyanezen időig szállitandó be a pénzügyi palota udvarára 
a szállitani óhajtott fából egy mintaöl is, melynek ára az aján- 
lat elfogadása esetében az utolsó fizetési részlettel fog kifizettetni 
- az el nem fogadott ajánlatok mintaöl fái pedig egyezség sze- 
rint fognak átvétetni. 

A részletes feltételek a pénzügyigazgatóság irodavezetőjénél 
a hivatalos órák alatt reggel 1,8 órától d. u. 1.2 óráig napon- 
kiut megtekinthetők. 

Kolozsvárt, 1897 szeptember hó 27-én. 

M. kir. pénzügyigazgatóság. 

806. 1-1. 

N 

. . 

Pályázati hirdetés. 
A tordai takaróékpénztári részvénytársulat közhirré teszi, mi- 

szerint a pénztárnoki állás megüresedvén, arra ezennel pályázat 
nyittatik. 

Nevezett állás 800 frt o. é. évi rendes fizetéssel és 350 frt 
szállás-bérrel van javadalmazva. 

A pályázók közül megválasztandó pénztárnok állásában egy 
évig ideiglenes minőségben működik, s ha ezen idő eltelte alatt 
hivatásának teljesen megfelel, akkor leend végérvényesen alkal- 
mazva. 

A megválasztett pénztárnok 10 drb. társulati részvényt, vagy 
állam-papirokban avagy készpénzben az évi fizetés összegét tar- 
tozik biztositékul adni. (Alapszabály 50. §.) 

Felhivatnak a pályázni kivánók, hogy bizonyitványaikkal fel- 
szerelt pályázati kérésüket az intézet czimére f. évi Oktéber hó 
16-ig mint zárhatáridőig terjesszék be, - mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek. 

Tordán, 1897. Oktéber 3. 

808. 1-1. Az igazgatóság. 

eybon. 
. hnele 4 

Modee: 
Mansula 

Ma 
SIELE MÁRTON 

urnál. 

(584. 10-20) 

Az 1896. évi budapesti kiállitáson „jó munkáért" kitüntetve. 

LÉBER GYULA 
ELSŐ ERDÉLYI 80ODRONY SZÖVETFONAT ÉS SZITAÁRU GYÁRA. 

Kolozsvárt, Torda-utcza 9. szám alatt. 

Ajánlja minden e 
szakba vágó munkiit, 
u. m. kertek, erdők, 
vadas-kertek, szöllők, 
sirhelyek, stb. bekeri- 
téséhez való gépfona- 
tait; majorsági udva- 

rok fonattal való be- 
fonását; pincze, pad- 
lás, ablak világossági 
magtár- és éléskamraa 

ablakok rostélyzatát 
áthányó rosták, szén, 
koksz, kavics váloga- 

tásához; szikra-fogók gépekkez. Zöldre festett légyszövet, szelelő- és lóher 
rosták. Backer-féle rosták és egyébféle használatra vas- réz- és czin-szö- 

vetek, Kruppa-sodrony szegélyzetek külömféle mintákban, fakeretbe foglalt 
rosták és sziták, ruganyos ágybetétek (matrácz), sodrony-lábtörlők. 

Képes árjegyzékkel kivánatra ingyen és bérmentve szelgálek. 
A nagyérdemü helyi és vidéki közönség beeses pártfogását kérve 

mua 

Egy német nevelőnő 
ad egy vagy két gyereknek 

német leczkéket. 
Czim a kiadóhivatalban. 809.1-1. 

Kolozsvári vizmü- és csatorna-vállalat. 

/ . s r *i í ZELLERIN M. gyári részvénytársulat 
jami 

E Magyarországon a legrégibb, 40 év óta fennálló e 

n " " 

: ü- és csatorna-vállalat. : : vizmu- es csa orna-vállalat. a 
- Többszörösen kitüntetve. 

E Fő- és vidéki városokban több mint G000 magán- és 4, 
3 nyilvános épületeket rendezett be. s 

ő AJÁNLJA MAGÁT E. 
aa n. é. kolozsvári ház-tulajdonosoknak, - mint a házi vezetékek : 
* összeköttetésére és a városi vezetékek készitésére egyedül jogosu't a 

vállalat - a legszolidabban 

F házi vizvezetékek és csatorna-munkák, : 
vizkagylók, Closetek, fürdők, öntöző-csapok = 

-= berendezésére. = : 

i Költségvetéseket, tervezeteket dijtalanul szivesen készit a 

z ZELLERIN M. gyári részvénytársulat a 
N 625.(44-x) kelozsvári vizmű- és csatorna-épités vezetősége, 

(Kolezsvárt, Belmagyar-utcza 45. sz.) = 

" peg- Ugyanitt kapható : „Praktikus tanácsadó a házi veze- 
tékek kezelésére. - Ára 1 frt. - 

Kölezsvári vizmu- és csatorna-vállalat. 

Z 
Z 

9 Valanavárt a KOloZSvari 
u 

1 

Irodalmi művek . .. . .. 
Füzetek 3Zlár 1ó év óla fennálló és az össses 

Hetilapok *i nyomadák hközött általán 

Isk. értesítők isezt, a legmodernebb 
Részvények 

zárszámadások 
Táblizatok *842 a . 

*aa , Oklevelek ON/0aa, 
Uuveziő íratok 

Tánczrontek mely külösösen nikalmas mninden olyan 
-s .... 7 

Körtevelek nyomiateányók lőállitására, melyeknek 

8Számlák as toléses kölső, belőecsét is emelni van 

Ozégkárty3k hivatva; de éppen olyan csinnal és lehető 
g áke 2 . 

kelegyzevet jutányos árban héssít mindennemil más 

/ en egysserübbó nyomiatvásyokat is és mind- 
4 : 7 

eseknek nen:csak csinos, hibállan, hanem 
A * ; 2y 

yors előállílásáért is felelősséget vállal. 

4 -- 

Videki megrendeléseket legpontosabban telfesít. 

Portland Czementet 

Klemm Pál fakereskedő urnál (Telefon 79.), Tessitori 
Curisatti beton-vállalati ezégnél és Segesváry és T 

m HASZONBER. 

Székely-Udvarhely. 

lba 
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voLT RAJKA-FÉLE 

Gópgyár es vasói 
Kolozsvár felső-szánutcoza! Talefon 198. sz. 

szénanyagok kizárólagos eladásával bizattunk meg. 

Megrendelésre készülmek: 

öÖntvények 5 grammtól 5.000,000 grammig. 

Öntött vas oszlopok, lépcsők, rácsozatok 
legdiszesebb mintákban. 

Vas fedélszerkezetek és hidak. 

azdasal Gőzgépek és kazánok. gazdasági 

gépek ! a.. 
gyári Tervrajzok- és költségvetések. 

raktára. 530. 20-x. 

178. 11-20. kiváló tisztelettel ÉRER GYULA. 
.. 

S 

rint rendeltetési állomásra bérmentve eszközöltetnek. 

Megrendelések csakis hozzánk ezinazondők. 

A brassói portland czement-gyár 
ajánlja az általánosan kitünőnek elismert 

felelősség mellett 
folyton egyenlő és teljesen megbizható minőségben, 0 

mely vasuti állomáshoz szállitva, a legolcsóbb árban. 

Kolozsvárt kapható: 

kereskedő urnaknál. 

Szombatfalván, 
a székely-udvarhelyi vasuti állomás mell 

a várostól csak a vámsorompó által választva 
egy jóerőben álló 

tagositott birto 
haszonbérbe kiadó. 

A gazdaság áll, az udvartelken kivül, körülbelől 
hold szántóból és 40 hold kaszálóból. - Ide tartozik 
fedélcserép gyár, mely évenkint 450,000 födélcsere 

75,000 téglát ad el. Továbbá albérletbe adható kor 
házak, zsellér-telkek és tégla-vető helyek. Értekezni 19 
Szent-irállyi Árpáddal, Szombatfal vá " 

784. 8- 

IFJ. PERE ISTVÁN 
festék-kereskedéséb 
568.[6-10] Kolozsvárt, 

Hid-utcza 29. sz. a postával szemben. 

Borostyánkó padló lakkfesték, 

Parkett padió fénymáz és fényezők 
Spiritusz lakk padlófesték, 

Erunolin matt butor beeresztő fap2. 

Különböző kész olajfestékek, 

Poloska-, Moly-, Sváb-bogár és egyéb rovar-irtók. 
hez való kellékek és ecsetáruk. 

- Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 

szénosztályának képviselősége. . 
aját 

Kéözponti iroda: Belmagyar u. 6 Rakvár: Vasat mzeltett, 344 

Hirdetmény. 
Van szerencsénk a t. közönséget értesiteni, hogy 2 

általános hitelbank szénosztályának képviseletével s illet" , 

zsilvölgyi (Inpéuyi) kőszén bányákból származó s alatt 087 

Eladási területünk : 
1. Kolozsvár város és vidéke; 

a hövetkezőleg felsorolt vasatvonalak : 

2. Kolozsvár -Mezőtelegd; 584 

3. Kolozsvár -Deés -Zilak; f 

4. Deés -Besztercze; 
5. Kolozsvár--Gyéres -Kocsárd -Tövis-K.-Kapus ; 
6. Gyéres -Torda; 

7. Kocsárd-Marosludas -Marosvásárholy- Szászrégell ; 

8. Marosludas -Besztercze ; 

9. Tövis -Gyulafehérvár -Piski-Petrozsény ; 

10. Gyulafehérvár -Zalatna ; 
11. Piski-Vajdahunyad. 

Az eladásra kerülő elismert kitünő minőségű szén következő 
szállittatik : 

osztályo2 

1. Lupényi darabos szén. 6. Lupényi porment. almi j 
2.., salon szén. 7. , akuaszón 144- 

8. , koczka szén. 8. , dara szén. . 
, diószén. o. nraktári por 

5. ; rostált akna szén. I. 10. , kevácsoló a 

Azonkivül elfogadunk megrendeléseket : 

L a felső-sziléziai (zaborczai) bánya dió pirszéó szól 

I. a ; kocka állitva * 

Az eladás kelyt Kolozsvárt bérmentve házhoz szeállap1 
lomásokra Lupény állomásom kocsikba rakva, esetleg m 

Árakkal, méltányos szállitási feltételekkel s gyva z 
vonatkozó felvilágositással bármikor s pestafordultával szi foráit 

Pontos, gyors és kifogástalan szállitásra kiváló 

Kolozsvár, 1897. év junius havában. 

A kelozsvári közuti vasut r. t. mint a 

Magyar Általános Hitelbank szénosztályának képvise


